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โครงการวิจัยวิชาการสำหรับภาค/สาขาวิชา
คณะพาณิชยศาสตร์และการบัญชี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
๑.  ความเป็นมา

เพื่อส่งเสริมให้ภาค/สาขาวิชาจัดทำโครงการวิจัยวิชาการในสาขาต่างๆ อันจะเป็นแนวทางในการพัฒนาองค์ความรู้ เสริมสร้างความเข้าใจในปัญหาหรือประเด็นที่เป็นประโยชน์ในการบริหารธุรกิจ และนำผลการวิจัยนั้นมาใช้ประกอบการเรียนการสอนตลอดจนเผยแพร่แก่สาธารณชนทั้งในและต่างประเทศ
๒.  ลักษณะของโครงการวิจัย

เป็นโครงการวิจัยวิชาการที่ภาค/สาขาวิชาให้ความเห็นชอบให้จัดทำโดยมีการตั้งสมมุติฐาน เพื่อการทดสอบ หรือมีการพัฒนาแบบจำลองในลักษณะแนวคิดเชิงทฤษฎี ( Conceptual ) หรือแนวคิดเชิงประจักษ์ (Empirical) และเป็นงานวิจัยที่สามารถจัดทำได้ในระยะเวลาไม่เกิน ๑๒ เดือน
๓.  เงื่อนไขการให้ทุน


(๑)
เป็นงานวิจัยที่ต้องศึกษาในหัวข้อหรือแนวทางที่คณะกำหนด

(๒)
เป็นงานวิจัยที่ไม่ได้รับทุนอุดหนุนการวิจัยจากแหล่งเงินทุนอื่น

(๓)
หัวหน้าโครงการวิจัย จะต้องเป็นอาจารย์ในภาค/สาขาวิชาที่ยื่นขอ และไม่เป็นผู้ค้างส่งงานวิจัยที่ได้รับเงินอุดหนุนวิจัยตามระเบียบนี้หรือระเบียบอื่นจากศูนย์วิจัย  และ

(๔)
เป็นงานวิจัยที่จัดทำโดยอาจารย์ในภาค/สาขาวิชาที่ยื่นขอ โดยแต่ละโครงการจะต้องมีอาจารย์ในคณะจำนวนไม่น้อยกว่า ๓ คน  


ในกรณีที่ภาค/สาขาวิชาเห็นสมควรให้เงินอุดหนุนวิจัยแก่โครงการวิจัยที่มีลักษณะแตกต่างจากที่กำหนดใน (๒) และ (๓) ให้ภาค/สาขาวิชาแสดงเหตุผลและความจำเป็นพิเศษเสนอคณะกรรมการ เช่น เป็นการขอเงินอุดหนุนเพื่อเป็นเงินอุดหนุนวิจัยสมทบ (matching fund)  คณะกรรมการอาจพิจารณาให้เงินอุดหนุนวิจัยเป็นกรณีพิเศษโดยคำนึงถึงเวลาและความสามารถในการทำวิจัยให้แล้วเสร็จของผู้วิจัยเป็นสำคัญด้วยก็ได้
๔.  ผู้มีสิทธิเสนอโครงการ

อาจารย์ ข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษาตำแหน่งวิชาการ หรือพนักงานมหาวิทยาลัยสายวิชาการที่สังกัดคณะ หรือลูกจ้างที่จ้างจากเงินรายได้ของคณะในตำแหน่งอาจารย์
๕.  การยื่นข้อเสนอโครงการวิจัยเพื่อขอรับเงินอุดหนุนวิจัย ให้ปฏิบัติดังนี้

(๑)
ให้หัวหน้าโครงการวิจัยที่ประสงค์จะขอรับเงินอุดหนุนวิจัยจัดทำข้อเสนอโครงการวิจัยต่อภาค/สาขาวิชาที่ตนสังกัด

(๒)
ภาค/สาขาวิชาวางแผนและจัดส่งข้อเสนอโครงการวิจัยที่ผ่านการพิจารณาจากภาค/สาขาวิชาแล้วต่อคณะกรรมการ โดยหัวหน้าภาค/สาขาวิชาทำบันทึกส่งพร้อมแนบรายงานการประชุมภาค/สาขาวิชา ครั้งที่พิจารณาให้ความเห็นชอบโครงการวิจัยนั้นๆ ประกอบด้วย
 
ในแต่ละปีงบประมาณ ภาค/สาขาวิชาอาจส่งข้อเสนอโครงการวิจัยที่จะขอรับเงินอุดหนุนวิจัยมากกว่า ๑ โครงการก็ได้  แต่ทั้งนี้วงเงินทั้งหมดต้องไม่เกิน ๕๐๐,๐๐๐ บาทต่อภาค/สาขาวิชา
ระยะเวลาของการดำเนินงานวิจัย
ไม่เกิน ๑๒  เดือน
การจ่ายเงินอุดหนุนวิจัย

เมื่อหัวหน้าโครงการวิจัยทำสัญญารับทุนอุดหนุนวิจัยกับคณะเรียบร้อยแล้ว ให้คณะกรรมการเป็นผู้พิจารณาจ่ายเงินอุดหนุนวิจัยในลักษณะเหมาจ่ายให้แก่โครงการวิจัยแต่ละโครงการตามจำนวนเงินที่ได้รับอนุมัติ โดยแบ่งจ่ายเป็น ๓ งวดดังนี้

งวดที่ ๑
  เป็นเงินจำนวนร้อยละ ๔๐ ของวงเงินทั้งหมดที่ได้รับอนุมัติ จ่ายให้หลังจากทำสัญญารับทุนอุดหนุนวิจัยกับคณะ

งวดที่ ๒  เป็นเงินจำนวนร้อยละ ๓๐ ของวงเงินทั้งหมดที่ได้รับอนุมัติ จ่ายให้เมื่อผู้รับทุนอุดหนุนวิจัยนำเสนอผลงานการศึกษาเบื้องต้นของโครงการวิจัย 

งวดที่ ๓ เป็นเงินจำนวนร้อยละ ๓๐ ของวงเงินทั้งหมดที่ได้รับอนุมัติ จ่ายให้เมื่อผู้รับทุนอุดหนุนวิจัยส่งรายงานวิจัยฉบับสมบูรณ์ (Final Report) ที่ได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการแล้ว 
การส่งรายงานความก้าวหน้า/ส่งรายงานวิจัย/และการเสนอผลงานวิจัย

๑.
ผู้รับทุนอุดหนุนวิจัยต้องนำเสนอผลงานการศึกษาเบื้องต้น ภายใน ๘ เดือน นับจากวันที่ลงนามในสัญญา  เพื่อศูนย์วิจัยจะได้ดำเนินการเบิกเงินงวดที่ 2 ให้ตามที่ระบุไว้ในระเบียบฯ

๒.
ผู้รับทุนอุดหนุนวิจัยต้องส่งร่างรายงานฉบับสมบูรณ์ (Draft Final Report) จำนวน ๓ เล่มที่ได้รับความเห็นชอบจากภาค/สาขาวิชา โดยแนบรายงานการประชุมภาค/สาขาวิชาครั้งที่พิจารณาให้ความเห็นชอบ ภายในกำหนดเวลาตามสัญญารับทุนอุดหนุนวิจัย เพื่อศูนย์วิจัยจะได้ดำเนินการเบิกเงินงวดสุดท้ายให้ตามที่ระบุไว้ในระเบียบฯ


การพิจารณาประเมินร่างรายงานวิจัยฉบับสมบูรณ์ ภาค/สาขาวิชา อาจตั้งผู้ประเมิน จำนวน ๒ คนต่อโครงการ ซึ่งในจำนวนนั้นจะต้องมีผู้ประเมินจากภายนอกอย่างน้อย ๑ คน พิจารณาให้ความเห็นชอบ 


ในกรณีที่ผู้ประเมินทั้งสองคนมีความเห็นแตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญ ให้ภาค/สาขาตั้งผู้ประเมินอีก ๑ คน ซึ่งเป็นผู้ประเมินภายนอกเป็นผู้ประเมินคนที่ ๓ เพื่อประเมินและให้ข้อแนะนำ

๓.
ผู้รับทุนอุดหนุนวิจัยต้องส่งรายงานวิจัยฉบับสมบูรณ์ (Final Report) ที่ได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการ จำนวน ๙ เล่ม พร้อมสื่อบันทึกแฟ้มรายงานวิจัย (CD หรือ diskette) จำนวน ๓ ชุด 

ในกรณีที่ภาค/สาขาวิชาเห็นสมควรให้มีการนำเสนอร่างรายงานวิจัยต่อที่ประชุมเชิงปฎิบัติการ ให้ภาค/สาขาวิชาเสนอขออนุมัติต่อคณะกรรมการ  คณะกรรมการอาจพิจารณาอนุมัติและจัดสรรเงินให้เป็นค่าใช้จ่ายเพื่อการนี้ด้วยได้
การขออนุมัติขยายเวลา

ในกรณีที่ผู้รับทุนอุดหนุนวิจัยไม่สามารถส่งร่างรายงานวิจัยฉบับสมบูรณ์ภายในกำหนดเวลาตามสัญญารับทุนอุดหนุนวิจัยได้ ให้ผู้รับทุนทำเรื่องขออนุมัติขยายเวลาต่อคณะกรรมการก่อนวันสิ้นสุดสัญญา โดยผ่านความเห็นชอบของภาค/สาขาวิชา  คณะกรรมการอาจพิจารณาอนุมัติให้ขยายกำหนดระยะเวลาได้อีกไม่เกิน ๑๕ วัน เว้นแต่มีเหตุผลจำเป็นพิเศษ  คณบดีอาจพิจารณาเห็นสมควรอนุมัติให้ขยายเวลาเกินกว่านั้นได้
การไม่ส่งรายงานวิจัยฉบับสมบูรณ์ตามกำหนด

ผู้รับทุนอุดหนุนวิจัยที่ไม่สามารถส่งร่างรายงานวิจัยฉบับสมบูรณ์ภายในกำหนดเวลาตามสัญญารับทุนอุดหนุนวิจัย หรือตามที่ได้รับอนุมัติให้ขยายเวลา หรือถูกยกเลิกงานวิจัยอันเนื่องมาจากความบกพร่องของผู้รับทุนอุดหนุนวิจัย จะต้องส่งคืนเงินอุดหนุนวิจัยทั้งหมดที่ได้รับไปแก่คณะภายใน ๓๐ วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งจากคณะ พร้อมดอกเบี้ยของจำนวนเงินที่ต้องชำระคืนทั้งหมด (ตามอัตราดอกเบี้ยเงินฝากออมทรัพย์ธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน) ณ วันที่คณะอนุมัติให้ผู้รับทุนอุดหนุนวิจัยจัดทำงานวิจัย) นับตั้งแต่วันที่ได้รับเงินอุดหนุนวิจัยจนถึงวันที่ส่งคืนคณะจนครบถ้วน
การแสดงหลักฐานการใช้จ่ายเงิน  


เนื่องจากสำนักงานคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน กำหนดให้ผู้ขอรับทุนต้องเก็บหลักฐานการใช้จ่ายเงินเพื่อเรียกตรวจสอบ  ดังนั้น ผู้ขอรับทุนต้องนำส่งหลักฐานการใช้จ่ายเงินทุนอุดหนุนให้ศูนย์วิจัยเก็บรักษาไว้เพื่อการตรวจสอบในอนาคต
ลิขสิทธิ์ของผลงานวิจัย

ให้ลิขสิทธิ์ในผลงานวิจัยที่คณะได้จ่ายเงินอุดหนุนวิจัยตามระเบียบนี้เป็นของมหาวิทยาลัย โดยให้คณะเป็นผู้ดูแล และจัดหาผลประโยชน์  และผู้รับทุนอุดหนุนวิจัยอาจนำผลงานวิจัยนั้นออกพิมพ์เผยแพร่เองก็ได้  แต่ต้องระบุข้อความว่า “ผลงานวิจัยนี้ได้รับทุนอุดหนุนจากคณะพาณิชยศาสตร์และการบัญชี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์” ไว้ในการจัดพิมพ์ทุกครั้ง
